

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto. Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserate) vsprejema upravnništvo in ekspeditelj v „Katol. Tiskarni“, Vodnikove ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Sementiških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvzema nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 31.

V Ljubljani, v petek 7. februarja 1896.

Letnik XXIV.

o gorenjskih planinah.

(Govoril deželni poslanec Ažman dne 6. februarja.)

Visoka zbornica! Velika naklonjenost, katero je kazal po besedah poročevalca gosp. Povšeta finančni odsek današnji in prejšnjim enakim prošnjam nasproti, mi je dokaz, da gg. zborovalci spoznajo veliko važnost našega planinarstva. Vendar pa vnovič povdarjam, kakor sem že zadnjič omenjal, da vse, tudi še tako zdatne podpore za povzdigo našega planinarstva ne bodo odpravile glavne nadloge, ki tare našega gorenjskega živinorejca. Te podpore se mi zde kakor nekaj obkladek, ki sicer bolečino olajša, rane pa vendar ne zaceli in jo zaceliti ne more, dokler obstaja sedanja gozdna postava. Vse pritožbe, ki so se slišale v oziru propada gorenjskega planinarstva, izhajajo od gozdne postave in od izpeljevanja te postave.

Gozdna postava, kakor tudi nekatere druge, postavim lovska postava, kažejo na prvi pogled, da jih nise katoliški poslanci skovali. In dekler naš večinski red ne bo tako predelan, da bi bili kmetiški prebivalci bolj pravično in bolj številno zastopani nasproti velikim posestnikom in mestjanom, se tudi mi nadejati za kmeta boljših in koristnejših postav.

Gozdna postava čuva preveč gozd in krati pašo — vprašam, kaj je večje koristi? — gozd ali paša?

Lovska postava varuje preveč zverino, domače koristne živali pa odriva? Od koga imajo prebivalci planinskih krajev več dobička, od divjih koz, ali od govodi in ovac?

Po tem sicer potrebnem ovinku naj mi je dovoljeno, da prav kratko načrtam zadeve našega planinarstva: Kakošno je bilo kedaj, kakošno je zdaj in kakošno se kaže za prihodnje.

Častiti član visoke zbornice iz središča je zadnjič dokazoval, za koliko se je zadnja leta število živine v kranjski deželi pomnožilo, ni pa pozabil tudi omeniti, da se je število goved na Gorenjskem, posebno v radovljiškem okraji zdatno zmanjšalo, mej

tem, ko je drugod narastlo. In s tem je brez drugih dokazov označen žalosten stan našega planinarstva. Če se je po uradnih izkazih od l. 1880—90 število goved za 2187, število ovac pa za 1915 zmanjšalo — potem te številke zadosti vpijejo! — Ne bom še z drugimi številkami gg. zborovalcev mučil, samo iz vasi Studor in Stare Fužine naj še razloček navedem:

Leta 1870 je bilo 926 krav; l. 1894 564, torej 362 manj.

Leta 1870 je bilo 517 ovac; l. 1894 243, torej 274 manj.

Leta 1870 je bilo 510 koz; l. 1894 231, torej 279 manj.

In v zelo enakem razmerju je število živine padlo tudi v drugih bohinjkih, blejskih, gorjanskih in dolinskih občinah.

In kje je uzrok temu propadu? Ali je mar ljudstvo v teh krajih najedenkrat tako leno postalo? Ali je mar druge vire blagostanja in drugi boljši zaslužek našlo? O ne. Gorenjsko ljudstvo je še vedno pridno in bi se silno rado bavilo s pašo in z živinorejo, pa se ne more, se ne sme, vsaj v tem obsegu in s tisto koristjo ne, kot kedaj in s tistim vspehom! Kdor je že kedaj hodil po naših planinah, je videl, kako daleč pridejo naši pastirji z živino in v kakšnih strminah sečejo travo. Železo morajo imeti na nogah, da jim ne opodrsne, pa še se vsako leto marsikatera nesreča zgodi pri ljudeh, še večkrat pa pri živini! Pa zakaj se tako in po takih krajih trudijo? Zato, ker ni obrtnije, da bi se o njej živelo, zato, ker ni polja zadosti, da bi jih redilo.

Siljeni so, od nature same navezani so na to, da se z živinorejo bavijo, da gorske pašnike izkoriščajo. In zdaj se jim ta poglavitni vir obstanka krati, gojzdana paša se jim zabranjuje! In to po gojzdni postavi. V zgodovini beremo, da je sovražnik obleganim mestom najpred vodovode odrezal in dovaževanje živeža ustavil, da se je popred mesta ali trdnjave polastil. Ne zamerite mi te primere. Skoraj enako se godi našim planinarjem. Kar jim

je najbolj potrebno, vir dohodkov se jim krati, pogoji obstanka se jim ustavljajo, kakor da so tuji, da so sovražniki, ko vendar ljubijo svoj dom in so vdani svojemu vladarju! (Dalje sledi.)

Zmedeni nazori mažaronskih političarjev.

Iz Zagreba, 6. feb.

Kdor je bral govore, ki so se govorili v zadnjem zasedanju našega zbora, pa tudi nekaj časa kasneje v ogrskem, o državnopravnem položaju Hrvatske nasproti Ogrske, mogel se je prepričati, da v tem vprašanju naša vladina ali mažaronska stranka ni niti najmanje složna, slednjič pa vendar obvelja le ono, kar vodja te stranke, sam ban, hoče. Naj bolj ugledni zastopniki te stranke izražajo svoje nazore v saboru ter se večkrat popolnoma križajo z nazori svojih drugov in same vlade, ko pride do glasovanja, potegnejo z vlado, kakor da ni bilo nobene razlike v načelnih vprašanjih. Koliko različnih nazorov ni bilo o našem državljanstvu? Ban in ž njim večina trdi, da je samo ogrsko, vendar pa za Hrvatsko neka posebna vrsta državljanstva, ker je Hrvatska z Ogrsko zedinjena, in tako misli tudi njegov prvi pobočnik, predstojnik notranjih zadev. Predstojnik za bogočastje in nauke pa trdi, da je hrvatsko državljanstvo samo ogrsko, ker je Hrvatska le pritiklina Ogrske. Protivnega mnenja je profesor dr. Pliverić, kajti po njegovih učenih razpravah je Hrvatska v teoriji država v zvezi z Ogrsko, tedaj je državljanstvo naše ogersko-hrvatsko. Tega mnenja je tudi župnik Jagić, če tudi Mažarov rad ne gleda, ali jih mora trpeti, ker je v vladinem taboru. Profesor Tomašić seveda ne more priznati hrvatskega državljanstva, ker ne prizna hrvatske države, a profesorju Egersdorferju pa je vse eno, naj že bo državljanstvo to ali ono, saj mu je tudi pri računih o državnej tangenti eno enako dva, a dva eno. A Gjurković in Popović in njegovi somišljeniki sploh ne marajo za hrvatsko državljanstvo, nego

LISTEK.

Dozdevna ljubezen.

Roman. — Spisal knez M. N. Volkonskij.

(Dalje.)

Ilija Dmitrijevič je prihitel h koleselju.

„Nič, prav nič“ ... odgovoril je trezno na vznemirjena prašanja. „Prav nič. Takoj se pripeljemo v Ebersteinschloss. Prišel sem, da bi pozvedel, želite li ustaviti se tu in okreptati se, ali se popeljemo do Favorite ... Kaj?“

„Ah, za Boga, da se more tako strašiti!“ dejala je grofica, poslušaje s pazljivim zanimanjem, in spoznavši, da se ni prigodilo ničesa, sedla kakor treba na svoje mesto. „A jaz sem mislila, da je kdove kaj. Ni li s Tašo kaj?“

„Prav nič, kaj bi moglo biti?“ odgovoril je Ilija Dmitrijevič z obdolženim smehljajem.

„Seveda!“ pritrtil je Kašinskij.

„Zakaj si pa tako bežal?“ dejala je nezadovoljno Ljvova.

„Prav da ne znam, saj nisem bežal“, odgovoril je Ilija Dmitrijevič popolnoma zbežan in zmešan.

„Kje ukažete pripraviti torej zajuterk: v Ebersteinschlossu ali v Favoriti?“

„Ah, kjer je, kjer hočete“, dejala je grofica in prišla se za glavo.

Ko so prišli v Ebersteinschloss in odšli pregledovat grad, ni šel Stefan Aleksejevič z vsemi, ampak stopil nevidoma v „Schenkwirtschaft“, poprosil kozarec vode in, skrbno drže ga, nesel v grad.

Ko je prešel vse dvorane in došel do balkona, na katerem je stalo občinstvo, je stopil k grofici.

„Vam je li všeč nekoliko vode, grofica?“ je dejal, poštljivo priklonivši glavo, stegnil jej kozarec in delal se, kakor da ni opazil Taše, ki je stala zraven matere. „Bili ste tako vznemirjeni“, je pristavil, odgovarjaje na groficiin pogled, ki ni razumela, čemu jej podaje vodo.

„O ne, hvala vam“, dejala je ona, „sedaj je prešlo že vse“.

„Mama, kaj je prešlo? kaj je bilo, Stefan Aleksejevič?“ prašala je prestrašeno Taša.

Vse one dni se je trudila, govore z Bahtemionom, da ne bi pogledala na-nj, čuté nekako polunepremišljeno zadrego, a sedaj je zabila vse, razven straha za ravnokar ozdravljeno mater, in pogledala

na-nj zaupno in žalostno s svojimi prekrasnimi očmi.

Stefan Aleksejevič je hotel odgovoriti, a grofica mu je prestrigla besedo.

„Nič“, dejala je ona, prišla Tašino roko s svojo in stisnila jo, da bi Taša umolknila.

Trpeti ni mogla „prizorov“, kakor se je izraževala, in neprijetno jej je bilo, da se je Taša tako vznemirila pri besedah Stefana Aleksejeviča.

„Prestrašila sem se, ko se je ustavila vaša kočija.“

Grofica je odpila nekoliko požirkov in nasmehnivši se oddala kozarec Stefanu Aleksejeviču.

Taša ni dejala ni besede, ni se mu zahvalila, a Stefan Aleksejevič je čutil, da je dosegel svoj tajni namen. V srci bila mu je Taša hvaležna, in ganila sta jo njegovo sočutje in skrb.

Pregledavši grad, zbrali so se k zajuterku. Na grčaste, od časa in mokrote osivele, lesene, razpokane mize, razstavljene za grajskimi vrati, raztegnili so prte, postavili krožnike s pivom, prazne krožnike, nože, vilice, in vse občinstvo, šumno pogovarjaje in smeje se, jih je okrožilo.

5 8 15

M. N.

Bum

čujejo rajše o katerem drugem. Po tem takem imamo v tej narodni stranki skoraj toliko misli kolikor glav, a slednjič Hrvat skoraj ne bo vedel, katero državljanstvo mu je pravo. Jeli je zares Hrvat ali Ogr-Hrvat, ali Ogr iz Hrvatske, ali Hrvat iz Ogrske, ali pa ima veljati sploh za Ogra, če prestopi mejo. In vendar je ta zadeva čisto jasna, da obstoji hrvatsko državljanstvo, ker je po nagojbi 1868 Hrvatska država. Ali kakor vse, tako hočejo Mažari tudi v tej zadevi Hrvatsko ponižati ter jo stopiti z Ogrsko in naša slepa večina se v takih principijelnih vprašanjih ne more zediniti, nego popušča na svojo sramoto proti svojemu prepričanju. Takih pojavov ne najdete pri nobenem narodu, da bi same sebe zatajevali. Priznamo radi, da je v vsakem narodu lahko najti raznovrstnih strank, ki se mej seboj prepirajo, ali v obrambi narodnega dostojanstva so gotovo vselej vse složne. In pri nas?

In kaj se je vse govorilo o mažarskej zastavi na našem ozemlju? Govorilo se je čez mero, in vendar je vsa zadeva čisto jasna po nagodbi od leta 1868, po kateri se pri nas ona ne more razobešiti. Ker pa Mažari ravno to žele in hočejo, ne vprašajo oni za nagodbo niti za spremembo iste, nego navedejo v svoj prilog zakone iz leta 1848, češ da je po njih mažarska zastava tudi na Hrvatskem zakonita. In če tudi je vsakemu poznato, da postave ogrske iz l. 1848 za Hrvatsko nimajo nobene veljavnosti, vendar se je tudi ban pozval na nje in pritrđil izjavam ogrskega ministra predsednika o tej zadevi. In naš sabor? Vkljub svojemu prepričanju o nepostavnosti pritrđila je večina temu zahtevu, in celo profesor Pliverić, ki je poprej javno učil, da ogrska zastava pri nas ni veljavna, je glasoval za banov predlog. Kje je doslednost pri naših ljudeh? Je-li čudno, da pri nas tako nazadujemo v državno pravnih vprašanjih, ker je breznačajnost zavladala celo v takšnih krogih.

Na ta način ni potem nič čudnega, da Mažari po svojej volji menjsjo važne ustanove omenjene nagodbe brez obzira na Hrvatsko. Tako so namreč pred nedavnim spremenili tudi naš grb za milenijsko izložbo. Postavili so namreč grb dalmatinski na prvo mesto, hrvatski pa na drugo, čeravno je bil ban Mažuranić odredil, da stoji grb Hrvatske na prvem mestu. Vrh tega pa so uvrstili med državni grb tudi grb Reke, ki pa po državnej nagodbi ne spada vanj. Tako ravnaajo z nami naši bratje, a ne smemo se čuditi, ko vidimo, kako slabi so hrvatski poslanci v obrambi svojih pravic.

Politični pregled.

V Ljubljani, 7. februarija.

Štajerski deželni zbor je v 18. seji dne 4. t. m. sklenil v svojo upravo prevzeti od sadjarskega društva l. 1892 ustanovljeno poskuševališče in semensko kontrolno štacijo. Za ta zavod se sestavi kuratorij treh članov, in sicer določi po jednega člana vlada, sadjarsko društvo in dež. odbor. Kot uradniki se za dve leti določi vodja s 1600 gld. plače in 300 gld. stanarine, asistent s 720 in sluga s 360 gld. plače. Deželni odbor naj od vlade izposluje 2000 gld. letnega prispevka ter v sporazumu z vlado sestavi pravila in tarife preiskovanj. Dalje

Ilija Dmitrijevič je imel opraviti z velikim košem, iz katerega je jemal nekatere reči, katere je pripeljal s seboj, in pokladal jih s skrbnim pogledom na krožnike; ogledoval je neprestano z živimi, blestečimi očmi mize, če je zapazil ali spomnil se, da tega ali drugega ni na njih, in vznemirja se, da je bilo gotovo treba pripraviti to ali drugo. Nakar, ki se je pokazoval za trenutek in izginjeval, da bi izvrševal ukaze Ilije Dmitrijeviča, je samo izzival Ljvovovo nestrpnost, zato se je ta jezil nanj, obračal se k Bahteminu ali pruskemu polkovniku s prošnjo, da naj ukaže to ali ono, in trudil se, da bi govoril kolikor možno priljudno in zaljubljeno smeje se in gledaje v obraz onemu, s komur je govoil. Štefan Aleksejevič je izvrševal počasi, a točno in razumno njegove prošnje in vračaje se hodil k grofici, ki je sedela pri mizi z gospem, začeljal znova Ilijo Dmitrijevičem pretrgani razgovor z njo in vel se, kakor da se jako zanimlje s tem razgovorom, a da ne vidi in ne vé, kje je Taša. Toda sledil je za njo neprestano, opazoval je najmanjše dviganje, slišal najmanjšo spremembo njenega glasa in nepremišljeno-radostno opazoval jo.

(Dalje sledi.)

se sklene naprositi vlado, da bi zvišala carino za ruski hmelj ter znižala za domači hmelj. Za uravnavo Save pri Brežicah dovoli dež. zbor 5400 gld. Vsi stroški so proračunjeni na 15.000 gld.; vlada je obljubila 6.000, mesto Brežice 3.000, okraj pa 600 gld. Prošnja mestne občine Ptujске za ustanovitev dekliške meščanske šole se odstopi dež. odboru v primerno rešitev. — V 19. seji dne 5. februarija so Hagenhofer in tovariši stavili predlog, naj se za pet let dovoli po 10.000 gld. iz dež. zaklada za nakup plemenskih bikov; včeraj je posl. Hagenhofer utemeljeval svoj predlog.

Pogodba z Ogersko. Posvetovanja mej avstrijskimi in ogerskimi ministri, ki so se vršila zadnje dni v Budimpešti, so se predvčeraj zaključila in se nadaljujejo koncem tega meseca na Dunaju. Splošno se zamore reči, da konference niso imele nikakega posebnega vspeha, kajti rešilo se je le nekaj manj važnih vprašanj. Glavna točka, o kateri se je vršila daljša razprava, je bilo takozvano bančno vprašanje. Sklenilo se je, pozvati avstro-ogersko banko, naj odpošlje svoje zastopnike k skupnemu posvetovanju. Ob enem so se ji pa tudi naznanili nekateri sklepi navzočih ministrov; posebno gledé bodoče organizacije imenovanega zavoda, dobe za obnove priviligija, ter gledé pogojev, pod katerimi se bode vračeval 80milijonski dolg. Gledé užitinskega davka se dosedaj ni sklenilo nič določnega; posvetovalo se je sedaj jedino le o carini za petrolej. Najvažnejega vprašanja pri obnovitvi pogodbe, namreč določitve kvote za skupne zadeve, se pa ni dosedaj nihče dotikal. Sklenilo se je le toliko, da se izvolita takoj pri otvoritvi državnega zbora obestranski deputaciji, obstoječi iz 15 članov. Ti deputaciji se bode še le pogajali o prevažnem vprašanju.

Francosko vlado je zadel v predzadnji seji senata zopet nov, zelo občutljiv udarec. Na dnevnem redu je bil namreč predlog posl. Trarieuxa glede železniških služabnikov. V tem načrtu se zahteva popolna prostost dela in stavgovanja, vendar pa ne smejo biti odvisni od sedanjega načela delavne svobode in biti organizovani po sodiščih. Načrtu so odločno ugovarjali ministerski predsednik Bourgeois, vojni minister Cavaignac ter ostali ministri. Predsednik in vojni minister sta krepko zavračala trditve, češ da bi nastala za državo velika nevarnost, ako bi izbruhnil štrajk ob času mobilizacije, ter izrazila mnenje, da je splošen štrajk popolnem nemogoč. Potem ko je imenovani poslanec opozoril na veliki in dolgotrajni štrajk pariških izvoščakov, je zbornica s 159 proti 82 glasevom vsprejela navedeni predlog ter s tem znova pokazala, kako malo simpatizuje s sedanjo radikalno vlado.

Belgija. Belgijski socijalisti se zelo huđujejo nad notranjim ministrom, ker ne izvoli nobenega socijalista za župana. V seji poslanske zbornice dne 5. t. m. je interpeloval socijalist Depret notranjega ministra, zakaj ni mej 2000 novoimenovanimi župani nobenega socijalista, ter namerava li popolno zatreti socijalistično gibanje. Minister je odgovoril, da mora imeti okoli sebe uradnike, na katere se more zanesti, ker je odgovoren za javni red. Ako pa ni možno najti v kakem občinskem odboru sposobnega moža, tedaj se sme in mora izvoliti župan, akoravno ne pripada občinskemu svetu. Konečno je poudarjal, da on ne bode nikdar izvolil kakega socijalističnega župana.

Zvezne države v Sevrni Ameriki se bolj živahno pečajo z razmerami na Kubi, kakor se je mislilo dosedaj v merodajnih krogih. Sestavil se je namreč poseben odbor, ki je, kakor že objavljeno, dne 29. m. m. sklenil resolucijo, v kateri se je povdarjalo, da se zvezne države ne bodo vmešavale v španjske zadeve na Kubi. Predvčeraj se je pa sklenila v Washingtonu druga resolucija, v kateri se preklicujejo določbe prve resolucije in se izjavlja, da bodo zvezne države postopale sicer nevtrarno, toda ne bodo ovirale nobene bojujočih se strank ter jim bodo brezpogojno dovolile pristop v zvezna pristanišča. Nikakor pa ne bodo odobravale morebitnih krivic, ki bi se eventualno pripetile ondetnim domačinom.

Na Kubi so se vršili poslednje dni na več krajih manjši boji, v katerih so po uradnih španjskih poročilih vstaši izgubili precejšnje število bojevnikov. Sprva so zasedli vstaši pri Consulaciji, v pokrajini Pinar del Rio, vse važnejše postojanke. Prvi napad na španjsko konjeništvu se jim je še precej posrečil, kajti moralo se je umakniti k glavnim četam. Takoj nato pa so se sprijeli s pehotnimi

četami, katere so jih prisilile, da so se umaknili iz mesta. Poročilo pravi, da so bili vstaši popolno razkropljeni in se niso mogli več spustiti v nadaljni boj. Izgubili so kakih 12 mož ter pustili v mestu blizu sto konj in mnogo orožja, na španjski strani je pa padel jeden poveljnik, jeden poročnik in 30 mož. Ker je dovolj znano, da so omenjena poročila pogostokrat zelo pretirana, tudi sedaj niso zanesljivi označeni podatki.

K razstavi inozemskih mebljev.

O. kr. avstrijski kupčijski muzej na Dunaju je priredil, kakor je našim čitateljem že znano, v prostorih tukajšnjih c. kr. obrtnih strokovnih šol razstavo inozemskih, večinoma angleških mebljev; s tem je imenovani muzej tudi našo domovino potegnul v delokrog svojega obširnega programa za razvoj domače industrije in kupčije. Pospeševanje v trgovini je glavna naloga dunajskega muzeja, potemtakem pa tudi pospeševanje vseh teženj, ki merijo na izdelovanje blaga, katero je danes na svetovnem trgu iskano in primerno plačano. Avstrijski kupčijski muzej podaje vsled tega domači industriji vzore, ki se ne odlikujejo samo po lepi in vzgledni, estetično pravilno pogojeni obliki, temveč tudi po priljubljenosti v trgovinskem prometu. S tem preskrbljevanjem vzornih in za eksport pripravnih objektov pa delovanje muzeja še ni končano. Muzej gre še dalje in daje v premnogih slučajih domačim tvrdkam tudi naročila, nudeč jim priliko, poskušati se na delih, ki so sama na sebi poučljiva, ob enem pa tudi materialno ugodna. Marsikak mojster more na ta način izvršiti naloge, s kakoršnimi bi ga domači naročniki pač nikdar ne bili poverili, če bi muzej ne bil pričel s svojo inicijativo.

Pri teh svojih akcijah pa se poslužuje muzej obrtnih šol, ki so pač v prvi vrsti poklicane, da domačo industrijo z dobrim vzgledom podpirajo in poživljajo. Načrtana načela so napolnila avstrijski kupčijski muzej, da je poslal tukajšni c. kr. obrtni strokovni šoli za obdelovanje lesa 52 komadov hišnega, večinoma sedežnega meblja, ki je te dni razpostavljen v prostorih tega zavoda občinstvu in strokovnjakom v pregled in proučevanje.

Razstavljeni meblji so skoraj izključno angleška originalna dela; le malo kosov je francoskega izvira. O angleški hišni opravi je obče znano, da se odlikuje po praktiški, za določen namen do zadnjega detajla premišljeni konstrukciji. A kar velja splošno o pohištvu, velja osobito še v podvojeni meri o sedežnih mebljih. Od nekdanj je občinstvo čislalo angleške stole vsled njihove skrajne pripravnosti in priročnosti, ki je zvezana s tehtno in zdravo konstrukcijo. Kar je veljalo nekdanj, velja pač tudi še dandanes v polni meri.

Na slonilu ne zapazimo nikjer ostrih in sitnih profilov, okraskov in rezbarij, ki človeka tišče in mučijo, ko se vsede, da bi počival. Počezni lesovi so primerno zakrivljeni in po hrbtu vrezani, prostor med njimi pa je izpolnjen z raznovrstnimi palčicami, ki so vselej lične, graciozne in korektno v obliki. Seve, da so pri nekaterih stoli slonila tudi z blazinami obdana.

Takozvani „Chippendale-stoli“ odlikujejo se po primerni zgradbi, so zastopani v raznih eksemplarih. Napravljeni so od izvrstnega mahagonilesa ter nas presenetijo s svojo lično obliko in skrajno lahkoto. Porabljeni lesni material, ki spada med najbolj trdne in vztrajne lesove, dopušča mizarju, da gre do tako finih, za naše kontinentalno oko skoro prešibkih form.

Poleg Chippendale-stolov se nahaja tudi „genre Sheraton“ (Tomaž Sheraton — 1792 — je v svojih načrtih postopal samostojnejše nego Chippendale, otresel se je tujega vpliva, osobito pa rokoko, ter se je odlikoval po primernih in jasnih konstrukcijah), tako da je obiskovalcu mogoče delati primere mej obema sistemoma, ki sta danes, več nego sto let po postanku, morebiti poklicana, da reformujeta naš sedežni mobilijar.

Glede konstrukcije same bi omenili, da je pri spodnjih klinih, ki so zvezani v obliki —|—, počezna palčica pritrjena v prvi tretinji proti spredaj; s tem dobiva sprednji nogi več stabilnosti, a zadnji nogi

*) Tomaž Chippendale je glavni zastopnik „mešanega sloga“, ki je nastal na Angleškem sredi minulega stoletja. Dotični slog se imenuje mešan, ker združuje v sebi elemente rokoko, gotike in kineških vzorcev. Chippendale je izdajatelj sloveče, l. 1754 prvič izišle knjige: „The Gentleman — and Cabinet — maker's director“, ki podaje strokovnjaku veliko množino načrtov za hišno opravo.

drži še posebna počezna palica, stoječa višje nego omenjeni spodnji klini.

Poleg angleških mebljev je tudi par francoskih stolov razstavljenih. Največ priznanja pa bodo pač našle 3 francoske „vrteče se biblioteke“, ki se odlikujejo po izredno praktiški in porabni sestavi.

Materijal, iz katerega so izdelani razstavljeni objekti, je vseskozi brez madeža. To je prednost, ki jo vedo ceniti poznavatelji in ljubitelji angleškega meblja, prednost, katero je na kontinentu težko doseči. Angleži imajo neposredno morskoro zvezo z vsemi tujimi deli sveta in zato so lesne zaloge angleških tvrdk tako bogate na izbornih, brezmadežnih lesovih. Ameriški oreh in mahagoni se pač na našem kontinentu nikjer ne nahajata v tako izborni kvaliteti, kakor v Londonu. Vrani les pa vsekako najugodnejše vpliva na izdelke in njih konkurenčno zmožnost.

Ako sklenemo svojo sodbo o razstavljenih predmetih, moramo jo združiti nekako v naslednjih stavkih:

Konstrukcija je priprosta, materialu primerna, tako da prikrije kolikor možno vse nedostatke tvarine.

Vse težke forme so izključene; s tem je dokaj materijala prihranjena, mebel pa postane lahka in za prenašanje pripraven.

Dani prostor je do zadnjega kotička izkoriščen, razdelitev je povsem praktiški pogojena.

Vsi nepotrebni ogli, robovi in profili so odstranjeni, mej tem ko pri nas na ljubo profilom in napačno razumljenim zahtevam po „čistem slogu“ na ljubo le prevečkrat žrtvujemo komoditeto in rabljivost meblja.

Konečna dela, kakor brušenje, gladenje, namakanje, politiranje itd. so najskrbneje dovršena.

Iz teh kratkih podatkov vidijo čitatelji, da ima razstava inozemskih mebljev dokaj poučnega in zanimivega na sebi, in sicer ne le samo za domače obrtnike, katerim je pač v prvi vrsti namenjena, temveč tudi za drugo razumno občinstvo. Vsak si bode pridobil z obiskom razstave novih idej in probud, ki bodo izvestno blagodejno vplivali nanj, ko bode dajal naročila našim, kakor znano, večinoma vrlo sposobnim domačim lesnim obrtnikom.

I. S.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 7. februarija.

(Dopolnilna državnozborna volitev.) Z ozirom na naše poročilo z dne 5. t. m., da še ni razpisana dopolnilna volitev za gorenjsko-notranjska mesta, dobili smo poročilo iz Postojne, da je ondi nabit razglas deželne vlade, da se volitev vrši 25. feb.

(Kaznilnica na ljubljanskem Gradu) bode te dni popolnem izpraznjena. Kakor smo že omenili, so na prodajo oltar s podobo sv. Jurija s prižnico in spovednico (300 gld.), male orglje (50—60 gld.), lestene in trije mali zvonovi v zvoniku.

(Popravek.) V včerajšnje poročilo o obravnava deželnega zbora se je v zadnji odstavek vrnila jako neljuba pomota. Namesto „grof Barbo je obširno in kot znan veščak pojasnjeval neugodno sedanjo pogodbo z Ogersko“, mora se glasiti „eksc. baron Schwegel“ itd.

(Dnevni red XIV. seje deželnega zbora kranjskega v Ljubljani) dne 8. februarija 1896 l. ob 10. uri dopoludne. 1. Branje deželno-zborskega zapisnika XIII. seje dne 6. februarija 1896. 2. Naznanila deželno-zborskega predsedstva. 3. Priloga 51. Poročilo deželnega odbora glede uravnave užitkov primarijev in sistemizacije stopnje definitivnega asistenta na kirurški oddelku. 4. Priloga 48. Poročilo deželnega odbora o izvršitvi sklepov, katere je storil visoki deželni zbor v seji dne 29. julija 1895 l. vsled potresne katastrofe. 5. Priloga 52. Poročilo finančnega odseka o letnem poročilu, § 5., marg. številka 9, glede glavne bilance mestnega loterijskega posojila ljubljanskega. 6. Ustno poročilo upravnega odseka o samostalnem predlogu gospoda poslanca Hribarja in tovarišev

glede ustanovitve deželne živinske zavarovalnice.

7. Ustno poročilo upravnega odseka o samostalnem predlogu g. posl. dr. Ign. Zitnika glede ustanovitve dež. zavarovalnice proti požaru toči in živin. boleznim.

— 8. Ustno poročilo upravnega odseka o samostalnem predlogu gospodov poslancev Frana Povšeta, Karola Kluna in tovarišev glede carinske pogodbe z Ogersko in glede Žumberskega in Marijindolskega okraja nekdanje vojaške granice. —

9. Ustno poročilo upravnega odseka o samostalnem predlogu gospoda poslanca Ivana Hribarja in tovarišev glede davčnih in pristojbinskih olajšav za nove obrtne podjetbe v mestu Ljubljani in bližnji okolici. 10. Ustno poročilo upravnega odseka glede preuredbe §§ 12. in 36. zakona z dne 15. septembra 1881, l., dež. zak. št. 14, o redu o požarne policiji in gasilnih stražah za vojvodino Kranjsko izvzemši deželno stolno mesto Ljubljano. 11. Ustno poročilo upravnega odseka o prošnji posestnikov iz Nove Vasi pri Lescah za odpomoč glede uporabljenja vode hudournika Zgoša. 12. Ustno poročilo upravnega odseka o § 5. letnega poročila: Občinske stvari. 13. Ustna poročila finančnega odseka: a) o prošnjah raznih občin glede podpor za nove šolske zgradbe in za popravilo šolskih poslopij; b) o samostalnem predlogu poslanca gosp. Hribarja glede oprostitev po potresu poškodovanih poslopij od deželnih priklad (k prilogi 19.) in o prošnji mestnega magistrata ljubljanskega za sprejem tega predloga; c) o prošnji žebljarske zadruge v Kropi za brezobrestno posojilo 10.000 gld.; d) o prošnji kmetijske podružnice v Košani glede podpore za sirarsko zadruge; e) o samostalnem predlogu gosp. poslanca Lenarčiča glede pospeševanja industrije (k pril. 50.); f) o prošnji občin Št. Vid in Podraga glede podpore za napravo dveh kalov na Nanosu; g) o prošnji Franca Pavloviča, stražnega nadzornika v prisilni delavnici za dovolitev aktivitetne doklade; h) o prošnji občine Hrenovice glede podpore za napravo vodovoda v podobčinah Bukuje in Gorenje; i) o prošnji odbora za upravo vaškega premoženja v Št. Vidu pri Zatičini glede podpore za vodovod. 14. Ustno poročilo finančnega odseka o predlogu gosp. poslanca Modica glede vodovoda za Cirknico, Rakek itd. 15. Ustno poročilo finančnega odseka glede akcije za nastavljenje državnega hidrotehnika. 16. Ustno poročilo upravnega odseka o prošnji več posestnikov iz Studenca za izločitev katastralne občine Bučke iz občine Studenec. 17. Ustno poročilo upravnega odseka o prošnji več posestnikov v Jevnici pri Kresnicah, da bi južna železnica dala iztrebljevati podrove v svrhu prostega odtoka Jevniškega potoka. 18. Ustno poročilo upravnega odseka o vlogi glavnega odbora kranjske kmetijske družbe glede lažje dobave soli za živino. 19. Ustno poročilo upravnega odseka o letnem poročilu deželnega odbora, in sicer: o § 3. B: Agrarne razmere, o § 6.: Občila. 20. Priloga 45. — Poročilo stavbinskega odseka o vladni predlogi z načrtom stavbinskega reda za deželno stolno mesto Ljubljano.

(Nova pošta v Tržišči.) Dne 16. svečana 1896 odpre se v Tržišču na Kranjskem, okraj krški, nov poštni urad, ki se bode pečal s pisemsko in vožno pošto ter ob enem služboval kot nabiralnica poštno-hranilnišnega urada. Zvezo bode imel s poštnim omrežjem po poštnem vozu, ki vozi mej Mokronogom in Sevnico na Stajerskem.

(Iz Kočevja.) Sredo 5. februarija se je vil veličasten spreved proti pokopališču in cerkvi sv. Telesa. Solnce je prijazno svetilo in ogrevalo zemljo, ljudstvo pa se je zbiralo z vseh strani, da bi spremilo k zadnjemu počitku prednico usmiljenih sestra v Kočevskem sirotišču, sestro Digno, rojeno Terezija Tumpe. Pred letom je preuzela vodstvo sirotišča, kar gotovo ni bila mala naloga, če pomislimo, da je bilo treba prazno hišo izpremeniti v dobrourejen dobrodelen zavod. Komaj pa je bilo najpotrebnejše uravnano, pokliče jo Gospod z doline solz po plačilo. Vso zimo je sicer že nekoliko pokašljevala, vendar je še saboto popoludne prišla sama v domačo kapelo, nedeljo pa je že prejela sveto popotnico, in ponedeljek zvečer ji je zapel mriški zvonec. Ljudem je prišlo poročilo nepričakovano, saj mnogi niti vedeli niso, da je bolna. Spoštovanje, katero je uživala s svojimi tovarišicami, pričel je nenavadno slovesen spreved, katerega se je udeležilo zlasti

mного Kočevske gospode. Bog daj ranjici večni mir, zavodu pa, kateremu je prva načelovala, mnogo prijateljev in usmiljenih sreč!

(Umrli je) v Kazeljih pri Sežani dne 3. t. m. č. g. Frančišek Tomšič, ondotni dušni pastir. Pokojnik je bil rojen dne 13. okt. 1819 v Laščah. V mašnika je bil posvečen 12. sept. 1847. Na Svečnico je še opravil službo božjo. — Včeraj umrl je po dolgem bolehanji gosp. Andrej Antončič, c. kr. glavni davkar v Ljubljani. Pogreb bo 8. t. m. ob 1/2 5. uri. — Dne 6. febr. je v Vodcah umrl Frančišek Hribar, oče gospoda deželnega poslanca Ivana Hribar-ja. N. v m. p.

(Darovi.) „Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta“ je poslal gospod Janko N. Jeglič, nadučitelj pri Sv. Križu pri Litiji, 42 kron 20 vinarjev. Darovali so: vč. g. Andrej Petek, župnik, 6 kron; č. g. Alojzij Krenner, kapelan, 18 kron; blag. gospod Matija Grill, c. kr. okrajni glavkar, 2 kroni; gospod Ivan Jeretin 4 kron; pošiljatelj 2 kroni; gđ. Ana Tome 2 kron. Po 1 krono gospodje Ambrožič, Klun, Kozina, gđ. Miklavčič Rozalija, gosp. Fran Miklavčič; Kavčič Miha 40 vinarjev, Sever 60 vin., Kerchnaue 2 kroni 20 vin. Vsem darovalcem se v imenu odbora najtopleje zahvaljuje

Jakob Dimnik, blagajnik.

(Zdravje v Ljubljani.) Od 26. jan. do 1. febr. je bilo novorojenih 11, umrlih 20, med njimi 1 za ošpicami, 1 za dušljivim kašljem, 1 za vrtico, 4 za jetiko, 3 za vnetjem sopilnih organov, 5 vsled starostne oslabelosti, 5 za različnimi boleznimi; med njimi 4 tuji, 6 iz zavodov; za infekcijskimi boleznimi so oboleli, in sicer: 2 za ošpicami, 4 za škaričico, 1 za oslovskim kašljem, 6 za vrtico.

(V. Stradal), c. kr. nadinženir pri ministerstvu, bode jutri v inženirskem društvu na Dunaju imel govor o ljubljanskem potresu. Učeni strokovnjak, ki naše razvaline dobro pozna, jih bode primerjal zagrebškemu potresu in z nesrečo v Briksu na Češkem, ter ocenjal železno-cementne stavbe za take prilike.

Telegrami.

Dunaj, 6. februarija. Cesar je vsprejel danes dopoludne ministerskega predsednika grofa Badenija v zasebni avdijenci.

Dunaj, 6. februarija. V današnji seji deželnega zbora se je po daljši debati soglasno vsprejel predlog poslanca Noskeja, v katerem se vlada pozivlja, naj kolikor možno povspeši pripravljala dela za bodoče dunajske občinske volitve ter se te dovrše vsaj do srede marca.

Zader, 6. februarija. Zbornica je po daljši debati z vsemi proti 2 glasovoma odobrila volitev v kmetskem okraju Vrhgorac.

Krakovo, 6. februarija. V tiskarni poluuradnega dnevnika „Czas“ so ustavili delo vsi tiskarji. — List izhaja v polovico manjši obliki.

Belgrad, 6. februarija. V današnji seji skupščine je vprašal posl. Pavlovič ministerskega predsednika Novakovića, zakaj se ni zaplenila zadnja številka „Socialdemokrat-a“, v kateri se zasramuje ruski car in se priporoča, naj se z bombami slavi njegovo kranje. Minister je odgovoril, da bode vlada vse storila, da prepreči razširjanje omenjenega lista. Konečno se je soglasno vsprejel predlog zborničnega predsednika, v katerem se obsojajo jednaki napadi in se izrazi topla simpatija za carja in ruski narod.

Sredec, 6. februarija. Predsedništvu so branja se je naznanilo, da bode princ Ferdinand v sobotni seji vsprejel zahvalo ljudskih zastopnikov.

Petrograd, 6. februarija. Ministerski svet je na predlog vojnega ministra vsprejel več načrtov glede vojaštva, posebno pa glede organizacije kolonijalne armade.

Petrograd, 7. februarija. Ruska brzovjavna agentura sporoča, da bo ruski poslaški svetnik Črajev v Berlinu imenovan ruskim diplomatskim agentom v Sredecu. —

Najbolje priporočena
za prekrbljenje vseh
v **kurznem listu**
zaaznamovanih
menic in vrednostij

Menjalnica bančnega zavoda

Schelhammer & Schattera

Wien,
I. Bezirk,
Stefansplatz
Nr. 11, Parterre.

Pobočni general carjev Kutusov s carjevim odgovorom na pismo kneza Ferdinanda nemudoma odpotuje v Sredec, da se vdeleži kot carjev zastopnik prekrščenja Borisovega.

Rim, 6. februarija. „Osservatore Romano“ objavlja sledečo noto: „Da smo do sedaj molče opazovali prestop princa Borisa k pravoslavju, se je zgodilo le vsled tega, ker smo še vedno upali, da ne bode prišlo do tolikega škandala. Upali smo tem bolj, ker smo bili prepričani, da je sveti oče v svoji očetovski dobrotljivosti dospel do skrajne meje, ker mu je naznanil, da ne ugovarja prestopu iz latinskega k grško-katoliškemu obredu. Toda to vse ni nič koristilo. Ne preostaja torej nič drugega, kakor da živahno obžalujemo očeta in kneza, ki je tako razžalil cerkev, v kateri je bil rojen, užalostil svetega očeta in svojemu ljudstvu ter celemu katoliškemu svetu provzročil tako nečuvno sramoto.“

Lizbona, 6. februarija. Pred stanovanjem zdravnika, ki je potrdil, da je delavec, ki je s kamnom napadel kralja, slaboumen, se je danes razpočila bomba. Policija je aretovala 57 anarhistov.

Carigrad, 6. februarija. Bolgarski ministriški predsednik Stoilov je dospel danes iz Sredca ter izročil eksarhu uradno povabilo k slavnosti Borisovega prekrsta. Eksarh odpotuje poputranjim. — Stoilova in Dimitrova je vsprejel sultan popoldne v avdienci.

Umrli so:

6. februarija. Antonija Jeločnik, krojačeva hči, 2 leti 10 mesecev, Rožne ulice 39, jetika.

Tujci.

5. februarija.

Pri **Stonu**: Fröhlich, Rottach, Gregorio, Weinberger, Junghaus, Klutz z Dunaja. — Goldschmied iz Kisfalud-a. — Sliber iz Selc. — Blau, Pollak iz Vel. Kaniže. — Fiedler iz Celovca. — Rosenberg, Berger iz Zagreba. — Slirsky iz Banjaluke. — Stankiewicz iz Vartovica. — Lenarčič z Vrhnike.

Pri **Maliču**: Voigt, Lindner, Ruckel, Ottitzky, Spiegler, Schwarz, Tandler, Wetzel, Fitz, Scherpl, Orszag z Dunaja. — Köstner iz Gor. Mozolja. — Endler iz Jablonca. — Gustin in Perše iz Metlike. — Kastelitz iz Novega Mesta. — Mandl iz Pinezehely-ja. — Fanland iz Gradca. — Gagern iz Mokric. — Lakner iz Črnomlja. — Zwayer iz Boh. Bele. — Stampetta iz Vidna. — Mitter iz Idrije.

Pri **Lloydju**: Šapla iz Šturij. — Kušar iz Radomelj. — Bum z Dunaja.

Pri **Južnem kolodvoru**: Schreider iz Ilmenau-a. — Debeutz iz Škofje Loke.

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Mokrina v 24. urah v mm.
6	9. zvečer	745.7	-0.4	brevz.	jasno	
7	7. zjutraj	746.2	-5.4	brevz.	megla	0.0
	2. popol.	744.7	+5.6	sl. vzsvzh.	jasno	

Srednja večerajna temperatura +0.4°, in za 1.95 pod normalom.



102 1-1

Predragim sorodnikom, ljubim prijateljem in znancem z žalostnim srcem naznanjamo, da je vsega-mogočnemu Bogu bilo všeč, danes popoldan ob 1/2 2. uri našo ljubo soprogo, oziroma mater in staro mater, gospo

Franciško, udov. Rihtar, omož. Ahlin

po kratki hudi boleznici, 59 let staro, nagloma vzeti k Sebi v lepo domovino.

Vse prijatelje in znance, zlasti še sorodnike prosimo, da dušo blage ranjce v pobožni molitvi priporočajo usmiljenemu Bogu.

Pogreb pojde v nedeljo popoldan ob 3. uri s Karlovske ceste št. 20 k sv. Kristofu.

Sv. maše za dušni blagor ranjce se bodo opravljale pri sv. Jakobu, pa tudi po drugih cerkvah po Ljubljani.

V Ljubljani, v petek, dné 7. svečana 1895.

Janez Ahlin, Terezija Medle, roj. Rihtar, soprog. hči.

France, Jakob, Pavel, Ana, Minka Medle, vnuki.



PRAKTISCH und GUT

Prečast. duhovščini

za liturgično uporabo najbolje priporočeno

V. A. Vinding-a

v Bistrici ob Dravi na Koroškem patentovano, na posebni način prirejeno

oglje za kadičnice

100 komadov gl. 1.80, poštni zabojček po 150, 200 in 300 komadov.

Pri naročilih blagovoli naj se posluževati nemškega ali latinskega jezika. Dobi se tudi patentovani stenj za večno luč.

Priznanje. Pri Vas naročeno in prejeto oglje za kadičnice smo porabili. Vaša iznajdba je res krasna, namenu popolnoma zadoščujoča in praktična. Blagovolite mi poslati zopet zabojček s 300 komadi — Malteški redovni konvent v Pragi, III., Badgasse 4, v maju 1895. I b l, t. č. superijor. 19 52-52

Doktorja Otona pl. Trnkóczy-ja Malaga s china in železom.

(Malaga 225 gr., Cort Chin. 7 gr., Tinct. Malat. ferri 25 gr.)

Skušeno že 20 let pri krvi revnih, slabotnih, bledih, medlih odraščanih in otrokih kot lahko prebavljiv china-železo preparat.

Dobiva se 733 6

v lekarni Trnkóczy-jevi
poleg mestne hiše v Ljubljani.
1 stekleničica 75 kr.

Sidro Liniment. Capsici comp.

18 — v lekarni Richter-jeve v Pragi 296

priznana izvrstno bolečine olajšujoče mazilo je dobiti posodica po 40 kr., 70 kr. in 1 gl. v vseh lekarnah. Zahteva naj se to sploh priljubljeno domače zdravilo kar kratko kot 726 70-17

Richter-jev liniment s sidro

ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah z znano varstveno marko „sidro“ kot pristao.

Richter-jeva lekarna
pri zlatem levu v Pragi.



Schicht-ovo patent-milo

z znamko „labud“ je najboljšje izmed kateregakoli mila.

Razglas.

88 3-3

V imenu stavbenega odbora razpisuje podpisani

minuendo - dražbo

o zgradbi novega zvonika pri župnijski cerkvi v Kolovratu.

Dražba se bo vršila dné 20. februarija t. l. ob 10. uri dopoldne v župnišču v Kolovratu.

Dotična zgradba je proračunjena na 5840 gl. 17 kr. av. v.

Proračun in načrti so v župnišču na razpolago in pregled. — Podvzetnik bo vložil isti dan 10% kavicije do dné zgradbe in kolavdacije.

Kolovrat, dné 4. februarija 1896.

Gašper Vilman, načelnik.

Gustav Perše Fránica Perše roj. Podgornik

poročena.

Metliha,

Ljubljana,

dné 6. februarija 1896.

100 1-1

Dunajska borza.

Dné 7. februarija.

Skupni državni dolg v notah	101 gl. 05 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 „ 15 „
Avstrijska zlata renta 4%	122 „ 50 „
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101 „ 55 „
Ogerska zlata renta 4%	122 „ 64 „
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	99 „ 20 „
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gl.	1016 „ — „
Kreditne delnice, 160 gl.	379 „ 50 „
London vista	121 „ 10 „
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	59 „ 20 „
20 mark	11 „ 83 „
10 frankov (napoleonador)	9 „ 59 „
Italijanski bankovci	44 „ 10 „
C. kr. cekini	5 „ 68 „

Dné 6. februarija.

4% državne srečke l. 1854, 250 gl.	153 gl. 50 kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gl.	157 „ — „
Državne srečke l. 1864, 100 gl.	192 „ 25 „
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	98 „ 80 „
Tisinske srečke 4%, 100 gl.	141 „ 40 „
Dunavske vravnave srečke 5%	128 „ 50 „
Dunavsko vravnave posojilo l. 1878	107 „ — „
Posojilo goriškega mesta	112 „ — „
4% kranjsko deželno posojilo	98 „ 60 „
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	99 „ 35 „
Priporitetne obveznice državne železnice	224 „ — „
„ „ južne železnice 3%	169 „ 35 „
„ „ južne železnice 5%	131 „ — „
„ „ dolenskih železnice 4%	99 „ 50 „

Kreditne srečke, 100 gl.	197 gl. — kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gl.	135 „ — „
Avstrijskega rudičnega križa srečke, 10 gl.	18 „ 50 „
Rudolfove srečke, 10 gl.	23 „ 75 „
Salmove srečke, 40 gl.	67 „ — „
St. Genois srečke, 40 gl.	73 „ — „
Waldsteinove srečke, 20 gl.	53 „ — „
Ljubljanske srečke	23 „ 25 „
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gl.	173 „ — „
Akcije Ferdinandove sev. železn., 1000 gl. st. v.	3455 „ — „
Akcije tržaškega Lloyda, 500 gl.	470 „ — „
Akcije južne železnice, 200 gl. sr.	102 „ 50 „
Dunajskih lokal. železnice delniška družba	62 „ — „
Montanska družba avstr. plan.	86 „ — „
Trboveljska premogarska družba, 70 gl.	172 „ — „
Papirnih rubljev 100	126 „ 75 „

Nakup in prodaja

vskovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Kavarovanje za zgube pri izrebanjih, pri izrebanju najzunanjšega dobitka. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba

„MERCUR“
Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvareh, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni svéti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti.
naloženih glavnosti.